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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Θέμα: Προβλήματα των πυροσβεστών στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Μαγνησίας.

Περιοδείες πραγματοποίησε κλιμάκιο του ΚΚΕ  στην Π.Υ Βόλου, Π.Υ Σκοπέλου και Π.Υ
Β’ Β.Ι.ΠΕ. Οι παραπάνω υπηρεσίες έχουν στην ευθύνη τους ένα μεγάλο αστικό κέντρο,
ένα  νησί  με  μεγάλη  δασική  έκταση,  δεκάδες  μικρές  και  μεγάλες  βιομηχανίες  αλλά  και
στρατιωτικές  βάσεις,  με  ό,τι  αυτό  συνεπάγεται  για  τον  κίνδυνο  μεγάλου  βιομηχανικού
ατυχήματος, με εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους, κατοικίες, σχολεία, νοσοκομείο κλπ.

Για μια ακόμα χρονιά με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, όλες οι  αιτίες και οι
αρνητικοί  παράγοντες  που  συνέβαλαν  στην  εκδήλωση  και  την  εξάπλωση  των
καταστροφικών  πυρκαγιών  είναι  μπροστά  μας.  Η  κυβέρνηση  της  ΝΔ  αλλά  και  οι
προηγούμενες  των  ΣΥΡΙΖΑ  και  ΠΑΣΟΚ,  έχουν  τεράστιες  ευθύνες  για  τα  οξυμμένα
προβλήματα  που  αντιμετωπίζει  η  Π.Υ.  Μαγνησίας  και  οι  πυροσβέστες  και  είναι
αποτέλεσμα των αντιλαϊκών πολιτικών που εφάρμοσαν. 

Στη συζήτηση με τους πυροσβέστες και τη διοίκηση, το κλιμάκιο του ΚΚΕ ανέδειξε την
αναγκαιότητα της αναβάθμισης του σταθμού της Π.Υ Βόλου και Σκοπέλου με αλλαγή του
οργανογράμματος  και  αύξηση  των  οργανικών  θέσεων,  λόγω  του  όγκου  των
επιχειρησιακών συμβάντων αλλά και λόγω του μεγέθους του τομέα των περιοχών ευθύνης
του μετά και την διαχρονική αποδυνάμωση των δασικών υπηρεσιών και το πέρασμα των
αρμοδιοτήτων στην πυροσβεστική. Ήδη η αντιπυρική ξεκινάει με μείον 15 πυροσβέστες
στην Π.Υ Βόλου, με αποτέλεσμα να υπάρχει ακόμα μεγαλύτερη πίεση στο ήδη υπάρχον
προσωπικό για να βγουν επανδρώσεις τον οχημάτων για τις αναγκαίες περιπολίες.

Ταυτόχρονα οξυμένο είναι το ζήτημα της στέγασης ειδικά στα νησιά για τους  εποχικούς
πυροσβέστες, με αποτέλεσμα να έχουν ήδη σημειωθεί παραιτήσεις εποχιακών. Ειδικά οι
εποχιακοί πυροσβέστες αντιμετωπίζουν ελλείψεις σε μία σειρά μέσα ατομικής προστασίας,
συν  το  κόστος  που  θα  κληθούν  να  αντιμετωπίσουν  για  τη  στέγασή  τους λόγω  της
αδυναμίας εύρεσης σπιτιών ή λόγω των απαιτήσεων από τους ιδιοκτήτες (700 ευρώ το
μήνα  για  μια  γκαρσονιέρα),  για  τις  μετακινήσεις  κ.α.  Μάλιστα  οι  πυροσβέστες
καταγγέλλουν ότι  λόγω της έλλειψης των ατομικών ειδών, χρεώνονται  με ημέρες ρεπό
γιατί δεν μπορούν να δουλέψουν, μέχρι να έρθουν τα απαραίτητα ατομικά είδη.

Το  αίτημα  η  κυβέρνηση  να  προχωρήσει  στη  μονιμοποίηση  όλων  των  πενταετών,
επταετών και εποχικών πυροσβεστών, είναι επίκαιρο όσο ποτέ.

Ειδικότερα όπως καταγγέλλουν οι πυροσβέστες και μέσα από τις συνδικαλιστικές τους
ενώσεις  όσον  αφορά  τις  εγκαταστάσεις  Εποχικού  Κλιμακίου  Σκιάθου  (περιοχή
Κουκουναριές),  οι  συνθήκες  υγιεινής  είναι  άθλιες  αφού  υπάρχει  έλλειψη  βασικών
υποδομών, όπως νερού και  υγειονομικών εγκαταστάσεων.  Επιπλέον,  οι  εγκαταστάσεις
παρουσιάζουν  σοβαρές  φθορές,  με  αποτέλεσμα  να  εισέρχονται  νερά  στον  εσωτερικό
χώρο σε περίπτωση βροχόπτωσης.

Τέλος  τεράστιο  είναι  πρόβλημα που αντιμετωπίζουν διαχρονικά οι  πυροσβέστες  με
ευθύνη της κυβέρνησης,  αλλά και  όλων των προηγούμενων σχετικά με τις  απλήρωτες



υπερωρίες που είναι δεκάδες ή και ακόμα και εκατοντάδες για κάθε πυροσβέστη. Αντί οι
υπερωρίες  να πληρώνονται,  όπως η νομοθεσία προβλέπει  για  όλο το δημόσιο τομέα,
μετατρέπονται σε ρεπό, τα οποία όμως δεν δίνονται στους πυροσβέστες με αποτέλεσμα
να συσσωρεύονται για να δοθούν στο τέλος του εργάσιμου βίου.

Με αυτόν τον τρόπο ιδιαίτερα κατά την αντιπυρική περίοδο, φτάνουν να εργάζονται
συνεχόμενα χωρίς ημέρες ανάπαυσης για βδομάδες.

ΕΡΩΤΆΤΑΙ ο κ. Υπουργός  τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, κατά τη διάρκεια μάλιστα
της αντιπυρικής περιόδου για:

- Την αυστηρή εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας σχετικά με τις ώρες εργασίας των
πυροσβεστών και την ημερήσια ανάπαυσή τους.

-  Την  καθιέρωση  πενθήμερης  εβδομάδας  εργασίας  με  πλήρη  αποζημίωση  των
υπερωριών, των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπει η νομοθεσία
για όλους τους δημόσιους υπαλλήλους.

- Να αναβαθμιστεί η Π.Υ. Βόλου και Σκοπέλου με αλλαγή του οργανογράμματος και
αύξηση των οργανικών θέσεων.

-  Να  αντιμετωπιστούν  άμεσα  τα  σοβαρά  ζητήματα  στοιχειωδών  υποδομών  που
παρουσιάζονται στο εποχικό κλιμάκιο Σκιάθου (περιοχή Κουκουναριές)

-  Την  πρόσληψη  όλου  του  αναγκαίου  μόνιμου  προσωπικού  στην  πυροσβεστική
υπηρεσία Μαγνησίας

- Την αντιμετώπιση της στέγασης των εποχικών πυροσβεστών των βορείων Σποράδων
Σκιάθος Σκόπελος Αλόννησος  με ευθύνη της κυβέρνησης.

Οι Βουλευτές
Μεταξάς Βασίλης

Παπαναστάσης Νίκος
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